关于申报个人所得税专项附加扣除的通知

各职能部门、各单位：

根据《中华人民共和国个人所得税法》，纳税人自2019年1月1日起，可依法享受相应的专项附加扣除。为做好此项工作，学校成立由人事处、财务处组成的专项工作小组，按规定做好个人所得税专项附加扣除工作。现将有关事项通知如下：

一、申报项目

专项附加扣除包括：子女教育专项附加扣除、继续教育专项附加扣除、住房贷款利息专项附加扣除、住房租金专项附加扣除、赡养老人专项附加扣除和大病医疗专项附加扣除。关于六项专项附加扣除条件、标准及应留存备查资料详见《附件》。

二、申报程序

1.个人申报。个人下载税务机关远程办税端（2019年1月1日正式发布），主要包括两种，一是网页端（https://its.sd-n-tax.gov.cn ）；二是手机端，可扫二维码下载。按要求填写《个人所得税专项附加扣除信息表》，个人应对信息的真实性、准确性和完整性负责，如有虚假，将影响个人征信。税务机关根据纳税人的选择，将专项附加扣除相关信息全量推送至学校，学校依据税务机关推送的信息予以扣除。
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2.个人备案。人事处从国家税务机关发放的扣缴端软件中导出《专项附加扣除信息电子模板（分表）》，发放给教职工，教职工依据个人实际情况填写，保证与个人在税务机关远程办税端填写的信息一致。本人签字确认后，将打印版和电子版一并送交至人事处，由人事处审核后转财务处。财务处与税务机关推送的信息进行核对，完成代扣代缴。《专项附加扣除信息电子模板（分表）》于2019年1月5日以部门为单位将纸质版送交人事处备案。

三、相关事项

扣缴年度内，教职工个人情况发生变化时，请及时登陆税务机关远程办税端，填写《个人所得税专项附加扣除信息表》。同时填写《专项附加扣除信息电子模板（分表）》并送至人事处备案。

附件1：专项附加扣除信息电子模板（分表）

    附件2：六项专项附加扣除条件、标准及应留存备查资料                                   

  附件3：《个人所得税专项附加扣除信息表》填表说明

 人事处

                                2018年12月28日

六项专项附加扣除条件、标准及应留存备查资料

一、子女教育专项附加扣除

（一）政策享受条件及标准

只要符合以下情形之一，教职工本人和配偶即可以享受子女教育专项附加扣除政策:

1.子女在年满3周岁以上至小学前，不论是否在幼儿园学习均可扣除；

2.子女就读于小学、初中，或者接受高中阶段教育（包括普通高中、中等职业教育、技工教育）；

3.子女接受高等教育（包括大学专科、大学本科、硕士研究生、博士研究生教育）。

上述受教育地点，包括在中国境内和在境外接受教育。

（二）扣除的标准和方式

每个子女，每月可扣除1000元。如果有多个符合扣除条件的子女，每个子女均可享受扣除。具体由谁来扣除，父母双方可选择确定，既可以由父母一方全额扣除，也可以父母分别扣除。扣除方式确定后，一个纳税年度内不能变更。

（三）需留存备查资料

子女在境内接受教育, 不需要特别留存资料；子女在境外接受教育，则需要留存境外学校录取通知书、留学签证等相关教育资料，并积极配合税务机关的查验。

二、继续教育专项附加扣除

（一）政策享受条件及标准

在中国境内接受继续教育，有下列情形之一的，就可以享受继续教育专项附加扣除政策：

1.正在接受学历 (学位) 继续教育，可以在接受教育期间 (最长不超过48个月 ) 按月扣除；

2.接受的是资格类的继续教育,且在纳税年度内已经取得了技能人员、专业技术人员职业资格继续教育相关证书的，则可在取得证书的当月及以后月份扣除；而技能人员和专业技术人员职业资格的具体范围，要以人力资源社会保障部公布的国家职业资格目录为准。这些培训之外的兴趣培训支出，不在扣除范围内。
  （二）扣除的标准和方式
    接受的是学历(学位)继续教育,则每月可以扣除400元；接受的是职业资格继续教育，则在取得相关证书的当年,按年扣除3600元。
    继续教育专项附加扣除一般由本人扣除。但有一个例外，如果已经就业,并且正在接受本科以下学历继续教育，可以选择由父母扣除，也可以由本人扣除。
    专项附加扣除政策从2019年1月1日开始实施，需要填报的是在此之后取得的职业资格继续教育证书。
  （三）需留存备查的资料
    需要留存职业资格证书等相关资料，积极配合税务机关查验。

三、住房贷款利息专项扣除
（一）政策享受条件及标准
单独或者共同使用商业银行或住房公积金个人住房贷款，为自己或配偶

购买中国境内住房，发生的首套住房贷款利息支出允许扣除。这里的首套住房贷款，是指购买住房享受首套或首次贷款利率的住房贷款。如果难以确定自有的住房贷款是否符合扣除条件,可以通过查阅贷款合同(协议)，或者向办理贷款的银行、住房公积金中心咨询等方式确认。

（二）扣除的标准和方式

住房贷款利息支出，在实际发生贷款利息支出期间，按照每月1000元的标准扣除，扣除期限最长不超过240个月。夫妻双方可以约定，可以选择由其中一方扣除，选择确定后,在一个纳税年度内就不能再变更了。
   （三）政策享受的起止时间
    住房贷款利息支出，享受扣除政策的起止时间为贷款合同约定开始还款的当月至贷款全部归还或贷款合同终止的当月，但扣除期限最长不得超过240个月。
    （四）需留存备查的资料
   享受住房贷款利息专项附加扣除政策，需要保存好住房贷款合同、贷款还款支出凭证等资料，积极配合税务机关查验。

四、住房租金专项扣除
（一）政策享受条件及标准
在主要工作城市租房，同时符合以下条件，就可以享受住房租金专项附加扣除政策。
    在主要工作的城市没有自有住房；在同一纳税年度内，均没有享受住房贷款利息专项附加扣除政策。也就是说，住房贷款利息与住房租金两项扣除政策只能享受其中一项，不能同时享受。

扣除的标准和方式

住房租金的扣除标准,按所在的城市不同分为三档:

1.直辖市、省会(首府)城市、计划单列市以及国务院确定的其他城市，扣除标准为每月1500元；

2.除上述城市以外的市辖区户籍人口超过100万人的城市，则扣除标准为每月1100元；
3.市辖区户籍人口不超过100万人（含）的城市，则扣除标准为每月800元。
教职工本人和配偶主要工作城市相同的，只能由一方申请扣除，并且是签订租赁住房合同的承租人来扣除；教职工本人和配偶主要工作城市不相同的，且双方均在两地没有购买住房的，则可以按照规定的标准分别进行扣除。
    （三）政策享受的起止时间
    享受住房租金专项附加扣除政策的起止时间为，租赁合同(协议)约定的房屋租赁期开始的当月至租赁期结束的当月；提前终止合同(协议)的，扣除停止时间为实际租赁行为终止的当月。
    （四）需留存备查的资料
    需要妥善保管好住房租赁合同或协议等资料，积极配合税务机关查验。
    五、赡养老人专项扣除
   （一）政策享受条件及标准
    赡养的老人符合以下条件，就可以享受赡养老人专项附加扣除政策：被赡养人年龄年满60周岁(含)，这里的被赡养人，是指父母，包括生父母、继父母、养父母，以及子女均已去世的祖父母，外祖父母。
   （二）扣除的标准和方式
    赡养一位及以上被赡养人的赡养支出，按照以下标准定额扣除。如果是独生子女，则按照每月2000元的标准定额扣除；如果是非独生子女，需与兄弟姐妹分摊每月2000元的扣除额度，但每人分摊的额度不能超过每月1000元。具体分摊的方式，可以由教职工本人和兄弟姐妹均摊或约定分摊，也可以由老人指定分摊。约定或指定分摊的，签订书面分摊协议，并且指定分摊优先于约定分摊。具体分摊方式和额度确定后，在一个纳税年度内就不能再变更了。
（三）政策享受的起止时间

享受赡养老人专项附加扣除政策的起止时间为，被赡养人年满60周岁的当月至赡养义务终止的年末。
（四）需留存备查的资料

采取约定分摊或者指定分摊的扣除方式，则需要注意留存好相关书面协议等资料，积极配合税务机关查验。
    六、大病医疗专项扣除
    纳税人在2019年度发生的符合条件的医疗支出,可以在2020年通过汇算清缴享受扣除。
《个人所得税专项附加扣除信息表》填表说明

填表须知
本表根据《中华人民共和国个人所得税法》及其实施条例、《个人所得税专项附加扣除暂行办法》《个人所得税专项附加扣除操作办法(试行)》等法律法规有关规定制定。
    (一)纳税人按享受的专项附加扣除情况填报对应栏次；纳税人不享受的项目，无需填报。纳税人未填报的项目，默认为不享受。
    (二)较上次报送信息是否发生变化：纳税人填报本表时，对各专项附加扣除，首次报送的，在“首次报送”前的框内划“√”继续报送本表且无变化的，在“无变化”前的框内划“√”；发生变化的，在“有变化”前的框内划“√”，并填写发生变化的扣除项目信息。
    (三)身份证件号码应从左向右顶格填写，位数不满18位的，需在空白格处划“/"。
    (四)如各类扣除项目的表格篇幅不够，可另附多张《个人所得税专项附加扣除信息表》
     二、适用范围
    (一)本表适用于享受子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息或住房租金、赡养老人六项专项附加扣除的自然人纳税人填写。选择在工资、薪金所得预扣预缴个人所得税时享受的，纳税人填写后报送至扣缴义务人；选择在年度汇算清缴申报时享受专项附加扣除的，纳税人填写后报送至税务机关。
    (ニ)纳税人首次填报专项附加扣除信息时，应将本人所涉及的专项附加扣除信息表内各信息项填写完整。纳税人相关信息发生变化的，应及时更新此表相关信息，并报送至扣缴义务人或税务机关。
    纳税人在以后纳税年度继续申报扣除的，应对扣除事项有无变化进行确认。
    三、各栏填写说明
    (一)表头项目
    填报日期：纳税人填写本表时的日期。
    扣除年度：填写纳税人享受专项附加扣除的所属年度。
    纳税人姓名：填写自然人纳税人姓名。
    纳税人识别号：纳税人有中国居民身份证的，填写公民身份号码；没有公民身份号码的，填写税务机关赋予的纳税人识别号。

表内基础信息栏

纳税人信息：填写纳税人有效的手机号码、电子邮箱、联系地址。其中，手机号码为必填项。
    纳税人配偶信息：纳税人有配偶的填写本栏，没有配偶的则不填。具体填写纳税人配偶的姓名、有效身份证件名称及号码。
    (三)表内各栏
    1.子女教育
    子女姓名、身份证件类型及号码：填写纳税人子女的姓名、有效身份证件名称及号码。
    出生日期：填写纳税人子女的出生日期，具体到年月日。
    当前受教育阶段：选择纳税人子女当前的受教育阶段。区分“学前教育阶段、义务教育、高中阶段教育、高等教育”四种情形，在对应框内打“√”
当前受教育阶段起始时间：填写纳税人子女处于当前受教育阶段的起始时间，具体到年月。
    当前受教育阶段结束时间：纳税人子女当前受教育阶段的结束时间或预计结束的时间，具体到年月。

子女教育终止时间:填写纳税人子女不再接受符合子女教育扣除条件的学历教育的时间，具体到年月。
    就读国家(或地区)、就读学校：填写纳税人子女就读的国家或地区名称、学校名称。
    本人扣除比例:选择可扣除额度的分摊比例，由本人全额扣除的，选择“100%”，分摊扣除的,选“50%”,在对应框内打“√”。
    2.继续教育
    当前继续教育起始时间：填写接受当前学历(学位)继续教育的起始时间，具体到年月。
    当前继续教育结束时间:填写接受当前学历(学位)继续教育的结束时间，或预计结束的时间，具体到年月。
    学历(学位)继续教育阶段:区分“专科、本科、硕士研究生、博士研究生、其他”四种情形，在对应框内打“√”。
    职业资格继续教育类型:区分“技能人员、专业技术人员”两种类型，在对应框内打“√”，证书名称、证书编号、发证机关、发证(批准)日期:填写纳税人取得的继续教育职业资格证书上注明的证书名称、证书编号、发证机关及发证(批准)日期。
    3.住房贷款利息
    住房坐落地址:填写首套贷款房屋的详细地址，具体到楼门号。
    产权证号/不动产登记号/商品房买卖合同号/预售合同号:填写首套贷款房屋的产权证、不动产登记证、商品房买卖合同或预售合同中的相应号码。如所购买住房已取得房屋产权证的,填写产权证号或不动产登记号；所购住房尚未取得房屋产权证的，填写商品房买卖合同号或预售合同号。
    本人是否借款人：按实际情况选择“是”或“否”，并在对应框内打“√”。本人是借款人的情形，包括本人独立贷款、与配偶共同贷款的情形。如果选择“否”，则表头位置须填写配偶信息。
    是否婚前各自首套贷款，且婚后分别扣除50%：按实际情况选择“是”或“否”，并在对应框内打“√”。该情形是指夫妻双方在婚前各有一套首套贷款住房，婚后选择按夫妻双方各50%份额扣除的情况。不填默认为“否”。
    公积金贷款|贷款合同编号:填写公积金贷款的贷款合同编号。
    商业贷款|贷款合同编号：填写与金融机构签订的住房商业贷款合同编号。

贷款期限(月):填写住房贷款合同上注明的贷款期限，按月填写。

首次还款日期:填写住房贷款合同上注明的首次还款日期。

贷款银行:填写商业贷款的银行总行名称。

4.住房租金

住房坐落地址:填写纳税人租赁房屋的详细地址，具体到楼门号。

出租方(个人)姓名、身份证件类型及号码:租赁房屋为个人的，填写本栏。具体填写住房租赁合同中的出租方姓名、有效身份证件名称及号码。
    出租方(单位)名称、纳税人识别号(统一社会信用代码):租赁房屋为单位所有的，填写单位法定名称全称及纳税人识别号(统一社会信用代码)。
    主要工作城市:填写纳税人任职受雇的直辖市、计划单列市、副省级城市、地级市(地区，州，盟)。无任职受雇单位的，填写其办理汇算清缴地所在城市。
    住房租赁合同编号(非必填):填写签订的住房租赁合同编号。
    租赁期起、租赁期止:填写纳税人住房租赁合同上注明的租赁起、止日期，具体到年月。提前终止合同(协议)的，以实际租赁期限为准。
    5.赡养老人
    纳税人身份:区分“独生子女，非独生子女”两种情形，并在对应框内打“√”。被赡养人姓名、身份证件类型及号码:填写被赡养人的姓名、有效证件名称及号码。
    被赡养人出生日期:填写被赡养人的出生日期，具体到年月。
    与纳税人关系:按被赡养人与纳税人的关系填报，区分“父亲、母亲、其他”三种情形，在对应框内打“√”。
   共同赡养人:纳税人为非独生子女时填写本栏，独生子女无须填写。填写与纳税人实际承担共同赡养义务的人员信息，包括姓名、身份证件类型及号码。
    分摊方式:纳税人为非独生子女时填写本栏，独生子女无须填写。区分“平均分摊，赡养人约定分摊、被赡养人指定分摊”三种情形，并在对应框内打“√”。
    本年度月扣除金额:填写扣除年度内，按政策规定计算的纳税人每月可以享受的赡养老人专项附加扣除的金额。
    6.大病医疗
    患者姓名、身份证件类型及号码:填写享受大病医疗专项附加扣除的患者姓名、有效证件名称及号码。
    医药费用总金额：填写社会医疗保险管理信息系统记录的与基本医保相关的医药费用总金额。
    个人负担金额:填写社会医疗保险管理信息系统记录的基本医保目录范围内扣除医保报销后的个人自付部分。

与纳税人关系:按患者与纳税人的关系填报，区分“本人、配偶或未成年子女”三种情形，在对应框内打“√”。
    7.扣缴义务人信息
    纳税人选择由任职受雇单位办理专项附加扣除的填写本栏。
    扣缴义务人名称、纳税人识别号(统一社会信用代码):纳税人由扣缴义务人在工资、薪金所得预扣预缴个人所得税时办理专项附加扣除的，填写扣缴义务人名称全称及纳税人识别号或统一社会信用代码。
    (三)签字(章)栏次
    “声明”栏:需由纳税人签字。
    “扣缴义务人签章”栏:扣缴单位向税务机关申报的，应由扣缴单位签章，办理申报的经办人签字，并填写接收专项附加扣除信息的日期。
    “代理机构签章”栏：代理机构代为办理纳税申报的，应填写代理机构统一社会信用代码，加盖代理机构签章，代理申报的经办人签字，并填写经办人身份证件号码。纳税人或扣缴义务人委托专业机构代为办理专项附加扣除的，需代理机构签章。

“受理机关”栏：由受理机关填写。

